2023年9月25日 星期一

一、二版责编:侯彬 刘婷 组版:亚萍 杨康 校对:宇阳 桃李

镇

荣

获

西

省

双

模

范

县

称

商州开展"干净商州"百日攻坚专项行动

本报讯 (通讯员 陈凯文)近日,商州 区扎实开展"干净商州"百日攻坚专项行动, 营造干净整洁、环境优美、生态宜居的城乡 环境,为打造"中国康养之都核心区"提供有 力的环境保障。

商州区印发《"干净商州"百日攻坚专 项行动实施方案》,成立区委书记任第一 组长、区长任组长的工作领导小组,明确 中心城市规划区重点任务5方面11项、农 村地区具体任务7项,做到任务明确、标 准统一、责任到人。建立周督查、旬调度、

月评比和流动"红黄旗"等机制,采取随机 抽查、明察暗访等方式进行严格督查,确 保整治工作取得实效。责任单位每天组 织干部职工下沉包抓区域,落实"人盯户、 人盯路段"责任,督促指导村(社区)做好 环境卫生整治。职能部门对照行业领域 规范,下茬整治市容环境卫生,对城区周 边所有路段、河流进行全面巡查整治,落 实日常监管责任,防止问题反弹。聚焦 "六整治一提升",集中整治道路环境、河 道沟渠、农户庭院、乡村田园、集贸市场环

境,提升广大干部群众的清洁意识。建立 分级包抓、观摩点评、督查考评、约谈问责 "四项机制",落实"清、拆、整、改、建、管 六项举措,统筹推进农村"厕所革命"、生 活污水治理、生活垃圾治理、基础设施建 设、农业生产废弃物资源化利用5项重点 工作,狠抓示范点、示范区域建设,以点带 面推动村容村貌整体提升。

同时,区上全面加强联合执法,对城区 市容、环境污染、乱停乱放等乱象严查快处、 严管重罚。按照"警示一批、处罚一批、关停

一批"的思路,加大对出店占道、流动经营、 油烟直排等违法行为的查处力度,提升"六 小行业"卫生水平。坚决取缔违规私设的摊 点,引导合规临时摊点定时、定点、定品种规 范经营,督促摊点经营结束后对遗留垃圾及 时清扫,恢复路面干净整洁。按照"共建、共 治、共享"整治理念,充分运用新闻媒体、微 信公众号等广泛宣传报道,开设"干净商州" 专栏,在商州融媒等媒体设置"曝光台",对 突出问题及违规违法行为进行公开曝光,倒 逼工作落实。

本报讯 (通讯员 赵珍 李娜) 近年来, 柞水县纪委监委把清廉村居建设 作为深入推进清廉柞水建设的重要抓手, 多措并举推动清廉村居建设落实落地。 柞水县加强对村(社区)干部党章党规 党纪、国家法律法规、党的二十大精神、 习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要 指示精神及关于"三农"工作的重要论述等 内容学习,不断提升政治理论素养和实际 工作能力。常态化开展警示教育活动,以 案明纪,警钟长鸣,筑牢党员干部拒腐防变 底线。坚持以责明廉,贯彻从严主基调,努 力营造基层组织坚定有力、党员干部清正 勤勉、乡村治理和谐有序的良好氛围。制 定印发《柞水县村级"小微权力"清单制度 运行纪实手册》,在夯实"四议两公开"、财 务管理、"一约四会"等制度的基础上,落实 "小微权力"清单制度,创新村级规范管理 新机制,让干部规规矩矩、群众明明白白。

"一肩挑"干部廉洁用权。 柞水县构建县、镇、村一体化三级监 督管理体系,形成纵向到底、横向到边的 监督网络,同向发力、同频共振,进一步推 动全面从严治党监督触角延伸到基层一

完善村级党组织领导、村委会执行、监委会

监督的基层群众自治运行机制,健全监督

信息网络平台,并整合纪检监察干部力量,

对村级"小微权力"开展监督,从严规范"小

微权力"运行,约束村(社区)干部特别是

线,把责任压力传导到"神经末梢"。扎实开展重点村风险 隐患排查、后备力量培育储备情况专项评估、村"两委"和村 集体经济组织主要负责人届中审计以及村"两委"班子届中 分析研判工作,通过届中审计和风险排查、分析研判及时发 现问题,切实把违法违纪风险隐患排除干净。

文艺表演《潮起亚细亚》拉开帷幕,表演分为上中下三

部分。上篇《国风雅韵》中,国风少年以地为画、踏墨而舞,

宋韵女子亭亭玉立、翩然灵动,游船往来、灯影点点,全景立

体影像构筑的拱宸桥跃然于大运河之上,展现钱塘繁华和

江南风韵的隽永景象。中篇《钱塘潮涌》中,飞旋于空中的

演员与潮共舞,"弄潮儿"乘着风帆汇入潮流,吉祥物"江南

忆"破水而出、腾跃跳动,激发起活力澎湃的运动浪潮。下

篇《携手同行》中,"白鹭精灵"遨游星海之中,随着悠扬的歌

声和清丽的越剧唱腔,数百名大学生手持发光金桂点亮绵

延悠长的"金桂之江",亚洲各个国家和地区的地标性建筑

共同呈现,构成各美其美、美美与共的亚洲画卷。精彩纷呈

址的亚运圣火,自9月8日起在浙江各地传递,最终抵达杭

顺等6名火炬手接力奔跑,赢得全场热烈掌声。与此同时,

现场大屏幕上,由超过1亿人参与数字火炬传递而汇聚成

的"数字火炬手",高擎火炬奔赴而来。"钱江潮涌"主火炬塔

缓缓打开。万众瞩目中,最后一棒火炬手汪顺与"数字火炬

的声音,汇聚成一句话,你和我同住亚细亚"……全场共

同演唱杭州亚运会主题歌《同爱同在》,整座体育场化作

亚总统巴沙尔和夫人阿斯玛、科威特王储米沙勒、尼泊尔总

理普拉昌达、东帝汶总理夏纳纳、韩国总理韩德洙、马来西

亚下议院议长佐哈里和夫人诺莱妮,以及文莱苏丹代表苏

弗里亲王、卡塔尔埃米尔代表焦安亲王、约旦亲王费萨尔、

王毅、李干杰、何立峰、王小洪、谌贻琴出席开幕式。 香港特别行政区行政长官李家超、澳门特别行政区行

政长官贺一诚,中国国民党前主席洪秀柱出席开幕式。

"我们同拥有一个家,心相融、爱相加""亿万个骄傲

出席开幕式的国际贵宾有:柬埔寨国王西哈莫尼、叙利

手"一道点燃"钱江潮涌"主火炬塔,亚运圣火熊熊燃烧。

21时53分,主火炬点燃仪式开始。采集自良渚古城遗

体育场内,叶诗文、樊振东、徐梦桃、石智勇、李玲蔚、汪

的表演,深深打动了现场观众。

泰国公主希里婉瓦丽等王室代表。

亚奥理事会官员等出席开幕式。

州奥体中心体育场。



9月21日,丹凤县机关事务服务中心在龙驹寨街道代庄村开展"爱心超市"捐赠活动。本次活动共捐赠米面油、棉 被、生活用品等10余种共计1万元的物资,丰富了"爱心超市"的物品种类,解决了"爱心超市"物品供应不足的问题,用实 际行动助力乡村振兴。 (本报记者 谢 非 摄)

商南扎实推进省级食品安全示范县创建

本报讯 (通讯员 陈可鑫)今年以来,商南县扎实推 进省级食品安全示范县创建工作,坚持依法治理、源头治 理、综合治理,守牢人民群众"舌尖"安全。

商南县紧盯生产、流通、餐饮3大环节,加大对重点 区域、重点环节、重点企业、重点品种的日常监督检查力 度,规范生产经营行为,及时消除食品安全风险。结合全 国文明城市创建、国卫复审等工作,对照迎验标准,实行 划片包干、分工负责,分别制定餐饮、食品、小作坊、超市 执法检查清单,逐店逐项"过筛子"。目前,累计开展食品 监督抽检361批次,配合国家和省市抽检386批次,检查 食品生产经营单位2363家,排查整治问题221个,下发 整改通知12份,立案查处37起,食品安全规范化管理和 综合治理水平实现新突破。县上全面开展食品安全"两 个责任"包保行动,建立了市、县、镇、村四级责任清单和 任务清单,组织476名干部,分级包保全县2567家食品 生产经营单位,签订《食品安全责任与任务承诺书》504 份,发放《包保干部应知应会工作手册》1000多份,制作 上墙包保责任公示牌2567个,印发提醒函77份、告知书 1000多份。开展督查2次,督导发现问题28个,下发通 报2份,开展约谈2次。

同时,商南县按照"一年打基础、两年全覆盖、三年见 成效"的总体思路和目标,全力推动党委、政府属地管理责 任和部门监管责任、企业主体责任有效落实。进一步夯实 镇办及食安委成员单位责任,各镇办加强镇、村包保干部 培训考核,及时主动开展督导,让企业严格食品安全管理 成为常态,包保干部按时规范督导成为自觉。

寺坪镇党建引领兴产业

本报讯 (记者 杨 鑫 通讯员 陈勇勇)今年以 来,丹凤县寺坪镇按照"画点、连线、扩面"的思路,通过"组 织联建、村企联赢、人才联育、治理联抓"举措,探索走出一 条抓党建促乡村振兴的新路子。

寺坪镇结合"示范引领、组织联建、抱团发展"思路,以

资源优势,盘活原双孢菇闲置资产,引进永福工贸公司,在 毛里岗村试点推行"村集体经济+产业联合社+公司+农 农户在园区稳岗就业,村集体经济年收入在10万元以上。

本报讯 (通讯员 谢云涛 徐启 坤)在9月20日召开的陕西省双拥模范 城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰 大会上,镇安县被表彰命名为"陕西省双 拥模范县"

镇安是革命老区,贺龙、徐向前、李 先念等老一辈无产阶级革命家在这里 留下革命足迹,在中国革命史上写下了 浓墨重彩的一笔。近年来,镇安军地双 方同呼吸、共命运、心连心,拥军优属、 拥政爱民蔚然成风,县委、县政府高度 重视双拥创建工作,成立了由县委书记 任第一组长,县长任组长,县委、县政 府、人武部分管领导任副组长,37个县 直部门负责人为成员的双拥工作领导 小组,统筹领导全县双拥工作。3年来 累计召开县委议军、军地联席及双拥工 作专题会等30多次。出台了《双拥工 作领导小组工作规则》《创建省级双拥 模范县工作方案》等制度和方案,对照 省级双拥示范县考核标准,细化任务, 建立台账,明确责任和完成时限。明确 了全县 15 个镇(街道)和 156 个村(社 区)退役军人服务站专(兼)职工作人 员。抽调15名县级领导牵头督导包抓 各镇(街道)双拥工作。先后投入2000 多万元新建武警中队驻地、各镇(街道) 武装部正规化建设和民兵训练基地修 缮,每年投入100万元支持人武部"四 个秩序"建设。投入300多万元,先后 对县城花果山、木王文家等7处烈士墓 园实施整修提升建设。坚持把宣传教 育作为双拥工作的一项重要内容,在八 一建军节、烈士纪念日等重大节日,全 面开展国防教育、爱国主义教育和双拥 宣传教育。三年累计向1500人次困难 退役军人发放慰问金90多万元;向565 名义务兵发放了家庭优待金1500多万 元;向325名退役自主就业士兵兑现了 一次性经济补助金2000多万元;向重 点优抚对象及农村60岁以上退役军人 发放抚恤金和生活补助4000多万元; 三年来接收退役返乡军人385名,接收 移交安置退役士兵21人,退役士兵安 置在县级部门事业单位;推送各类就业 信息2万多条,举办各类招聘会6场次,

累计提供就业岗位超1.5万个,退役军人进入村(社区) "三委"班子64人;两次集中解决126名退役军人编制问 题,为145名退役士兵缴纳社保接续资金227.6万元;三年 来为立功受奖军人家庭庆送立功喜报73个。在重点节日 走访慰问烈士遗属等重点优抚对象1580人,发放慰问金 86万元。镇安通过凝聚全社会力量,调动全社会资源,共 同唱响了军地融合一条心、军民团结鱼水情的时代乐章,

书写了双拥模范县新篇章。

色河铺镇优环境促发展

本报讯 (记者 谢 非)今年以来,山阳县色河铺镇以 "三个年"活动为抓手,紧紧围绕招商引资、项目推进等方面, 早谋划、细部署、严落实,有力推动各项事业高质量发展。

色河铺镇一方面优服务促营商,夯实高质量发展硬基 础,另一方面抓项目促发展,构筑高质量发展硬支撑。立足 特色产业,加快产业升级,结合当地山水林田别具一格的生 态优势、高速国道穿境而过的交通优势、县城通往西部乡镇 重要"咽喉"的区位优势,在粮油保障、产业提质、农旅融合 和农产品深加工方面持续用力,加快一二三产业融合,带动 传统产业转型升级。以"粮、药、果、畜、特"五条主线为主攻 方向,加强常态化重点项目谋划储备,合力形成"干今年、想 明年、谋后年"的长效工作机制。今年以来先后谋划民宿旅 游、蔬果采摘等项目6个,计划总投资3亿元。

色河铺镇创新发展模式,优化投资环境,全力以赴为 夏家村旺旺家庭农场、陆家湾村农业观光产业示范园、九 眼莲基地等链主企业提供环境保障,打造营商环境最优 区,鼓励企业围绕"旅游+""康养+"发展业态,引进了新疆 皓宇建设有限公司、陕西秦山绿源生态农牧有限公司、陕 西康诚顺元麝业有限公司等7家企业入驻。成立峒峪河 流域、陆家湾村乡村振兴示范村建设、色河抽水蓄能电站 建设等6个工作队,项目实施过程中,加强与建设方、所在 村和农户的三方沟通协调,多方形成合力,及时梳理解决 项目推进过程中遇到的困难,保证项目"日日有进展、月 月有变化"。

同时,镇上成立工作专班,坚持"一个项目、一个方案、 一抓到底",对签订项目主动对接、热情服务、真诚帮办,建 立联席会议制度,通过定期召开会议,听取企业发展过程中 的困难与问题,帮助解决实际困难25件。建立强村带弱村 帮扶机制,按照"党建联建、资源联通、产业联营"的方式,峒 峪河流域8个村结成利益联结体,预计年底5个村集体经 济突破20万元、2个村突破50万元。

毛里岗村示范村为中心,联合地理位置相邻、资源互补的 寺坪、赵塬、龙嘴、牌楼河、花园、三间房6个村,成立天麻 产业联合党支部,构建由"镇主要领导包片、科级领导包 村、村党支部书记包点、党员示范岗包户"的产业发展网格 化格局,辐射带动11个村天麻种植产业和特色产业扩规 延链。精力打造康养小镇,依托镇域传统、康养、特色产业 户"发展模式,建成天麻育种大棚38个,建立中药材深加 工标准化厂房和仓储设施,聚力打造特色种植产业高质量 发展示范园区,逐步实现了育、产、销全产业链一体化发 展。以寺坪村示范村为重点,探索"支部+业态公司+村集 体经济+农户"模式,整合乡村振兴示范村建设资金和项 目资金500万元,流转土地58亩,聚力打造集产业发展、 文化鉴赏、休闲旅游、康养避暑一二三产融合发展新高 地。目前,寺坪文家谷康养生态园已建成运营,带动26名

移民搬迁到小区 安居乐业日子甜

本报通讯员 张 宏

欢乐的海洋。

习近平强调,亚运会承载着亚洲人民对和平、团结、包 容的美好向往。过去几十年,亚洲地区总体保持稳定,经济 持续快速增长,成就了"风景这边独好"的亚洲奇迹。作为 山海相连、人文相亲的命运共同体,我们要以体育促和平, 坚持与邻为善和互利共赢,抵制冷战思维和阵营对抗,将亚 洲打造成世界和平的稳定锚。我们要以体育促团结,把握 历史机遇,合作应对挑战,践行"永远向前"的亚奥理事会格 言,把共同发展、开放融通的亚洲之路越走越宽。我们要以 体育促包容,增强文明自信,坚持交流互鉴,续写亚洲文明 新辉煌

习近平指出,浙江坚持改革开放,跑出了高质量发展的 加速度,正在建设共同富裕示范区,是中国式现代化的先行 者。祝愿大家在诗画浙江度过难忘的时光,在亚运会圣火 下留下美好的记忆。

蔡奇、丁薛祥、王毅、李干杰、何立峰、王小洪、谌贻琴等 出席活动。

欢迎宴会开始前,贵宾们欣赏了浙江非物质文化遗 产展示。

金秋9月,秦岭腹地叠翠流金,硕 果盈枝。

午后,张淑芳端把塑料凉椅,手里摇着扇 子,坐在门前经营着两间超市,招呼着来来往 往的人群。"以前上山砍柴、下地耕田的日子 过去了,做梦都没有想到现在还开了商店。"

今年59岁的张淑芳,是商州区大荆镇 新街社区移民搬迁户,八口之家四世同堂。 2019年,她家从山沟搬迁到移民小区后,生 活发生了翻天覆地的变化。

"原来家里养五六头猪,辛苦一年落不 下1000元,如今在小区开家超市,每月收 入三四千元。"张淑芳看着"大荆镇倾心便利 店"的门头,脸上露出幸福的笑容。

据了解,大荆镇新街社区移民小区累计 投资5.8亿元,先后6期建设8个居住小区 42 栋安置楼,安置搬迁群众 1840户 6833 人,其中安置"十三五"易地扶贫搬迁群众 949户3765人。

近年来,在商州区委、区政府的坚强领导 下,大荆镇党委、政府依托荆河生态工业园 区,突出产业发展,强化就业扶持,创新社区 治理,优化后续服务,全面强化易地扶贫搬迁 后续扶持,群众的生产生活得到有效改善。

"我们依托荆河生态工业园区,在安置 小区周边先后配建森弗、康城医药、众合森 工、润科绣球菌、天泰商贸等优势特色产业 项目,产业园区就业承载力不断增强,采取 定岗式培训,共有300多名搬迁群众入企务 工。"谈及搬迁群众的就业增收话题,大荆镇 党委书记周涛信心十足。

有创业肥田沃土,必定有就业阳光大 道。在大荆镇,13家企业星罗棋布,其中规 上企业达到9家,许多搬迁群众实现了就地

就近转移就业。 "没有搬迁前,丈夫在外打工,孩子奶粉 断了,硬是没有钱买,经常在邻居跟前借 钱。现在日子好了,镇上给解决了公益性岗 位,每月能挣1850元,政府还给缴纳五险, 每周买一次排骨,时令水果没有断过,家里 冰箱、洗衣机、液晶电视等电器样样齐全,生 活质量提高了,与城市人没有啥区别。"四年 前由原青槽村搬迁而来的王雪妮说起如今 的生活,这位腼腆的女子声情并茂。

大荆镇镇长张玉琪介绍,镇上投资30 万元成立了就业创业服务中心,依托杰森、 红海人力资源公司,充分发挥苏陕协作和省 域内市际、县际协作机制作用,采取"定岗式 培训+就业技能鉴定+市场化输出"的培训 就业模式,实现劳动力转移就业1511人,人 均年增收3.5万元。积极落实融资贷款、社 保补贴等扶持政策,引进社区工厂2家,实 现搬迁群众就地就近就业260多人,人均年 增收2.2万元;通过政府投资,开发保洁、疫 情防控、就业信息员等公益性岗位84个,人 均年增收7000元。

(上接1版)